

仓库改成“群租房”

美奥克兰火灾恐致死数十人



仓库火灾现场

美国加利福尼亚州北部城市奥克兰当地时间2日深夜发生火灾,在一座仓库内参加一

场音乐晚会的至少9人由消防队确认死亡,另有几十人截至3日下午生死不明。

因消防部门已确认失火仓库内没有生命迹象,消防人员清理现场后确认的最终死亡人

数很可能急剧增加。这也将成为美国近年来造成死亡人数最多的火灾事故。

数十人恐在火灾中丧命

火灾始于当地时间2日晚约11时30分(北京时间3日15时30分),火势3日晨4时(北京时间20时)得到控制,几个小时后彻底熄灭。

奥克兰市消防局局长特雷莎·德洛克一里德说,已确认死亡和推断失踪人数来源于“初步搜索”,但“整个建筑内大片

区域有待搜索”。德洛克一里德说,当局推测这场火灾“过火速度非常快”。

奥克兰所在的阿拉米达县的法官雷伊·凯利说,数十人在火灾中生死不明,其中不乏境外人士。晚些时候,当局联系到先前被宣布失踪的大约20人,但仍无法确认至少20人的生死。

消防部门出动配备热感应装置的飞行器在失火建筑内寻找可能反映生命迹象的“热点”,但一无所获,当局预计可能出现“最糟糕情况”,即遇难人数可能大幅增加。凯利说,消防人员已经在失火建筑内发现多具遗体,现阶段无法确认其身份。

美国数十年来最致命的夜

总会火灾发生在2003年。当年2月20日,美国罗德岛州西沃威克市一家夜总会在一支重金属乐队演出时燃放焰火触发火灾,将近100人丧生。

这次火灾也可能成为奥克兰1989年以来致死人数最多的悲剧事件。1989年,加州北部发生的地震造成当地63人死亡。

失火仓库疑似违建群租

知情人士介绍,失火仓库在当地被称为“幽灵船”,是艺术爱好者聚居地,不少音乐人、画家、木雕爱好者、舞蹈演员等在这里生活,还经常举办聚会和艺术展出等活动。不过,不少当地居民对此怨声载道。

奥克兰城市规划部门官员达林·拉内莱蒂透露,失火前几个月,当局不断收到居民

投诉,举报这个仓库内违章施工,制造建筑垃圾,仓库内安置着钢琴、画像、雕像、床、沙发,甚至一口用作艺术用途的“棺材”。当局11月曾派人员上门调查,但没有获准进入仓库内,调查程序拖延至今。

拉内莱蒂说,当局知道仓库内有人居住,但这一建筑没有获得居住许可证。

消防部门官员说,这个

两层仓库的每一层仅有1个出入口,里面却被人打出了多个用以居住和工作的隔间,加之杂物堆放,消防人员在灭火和救援工作中遭遇极大困难。

奥克兰市消防局局长德洛克一里德说,失火建筑内没有安装防火喷淋系统和烟雾探测器。

“我不知道起火点是哪

里,但我知道的是,这个建筑的格局让人们难以逃生。”德洛克一里德说,“建筑内挤满了家具、古玩、藏品等,就像个迷宫一样。”

熟悉仓库内艺术爱好者生活状况的人士介绍,因当地房租持续上涨,越来越多自由职业者选择在仓库等建筑内群租,以节省生活开支。⑥4

据新华社电

奥地利总统重选
一场“仇恨的选举”？

奥地利总统选举4日举行重选投票。历时11个月的竞选过程,经历了败选方申诉致投票结果失效、重选日期因“技术故障”推迟等风波。尽管总统在奥地利只是一个没有实权的象征性职位,但倘若极右翼自由党的总统候选人诺贝特·霍费尔赢得选举,那么他将成为1945年以来,欧洲国家选出的第一个出自极右翼政党的总统。

一波三折

竞选启动以来,各类民调显示,45岁的霍费尔与对手、72岁的独立候选人亚历山大·范德贝伦的支持率不相上下。霍费尔曾是一名飞机工程师,范德贝伦是一名经济学教授,曾担任绿党领导人。

霍费尔在4月的第一轮投票中远超其他候选人。在5月举行的第二轮投票中,首轮投票中得票率位列其后的范德贝伦以3万多票的优势反超险胜。但自由党随后向宪法法院申诉,称第二轮投票中邮寄选票计票过程涉嫌违规。宪法法院7月认定近8万张选票涉及违规行为,裁定投票结果无效。已发表过总统当选演说的范德贝伦不得不再次与霍费尔展开角逐。

而因发现邮寄选票的信封密封性存在问题,原定于10月2日重新举行的第二轮投票被推迟至12月4日。

法新社采访的专家认为,此轮投票将比5月时少出20%的邮寄选票,这可能有利于霍费尔一方。

引发忧虑

在12月1日举行的最后一场竞选电视辩论中,霍费尔24次将范德贝伦称为“骗子”,后者以同样称号回敬了他3次。奥地利《新闻报》将这场辩论称为“奥地利政治文化缓慢衰落的剧本里关键性的一幕”。《奥地利人》报3日的头版标题为《仇恨的选举》。

英国《金融时报》上周发表评论说:“在欧洲的中心,一个来自拥有反犹历史、部分由纳粹组建的政党的极右候选人,距离权力如此之近,这足以令人不安……但这应该成为让主流政治家警醒的信号,而不是导致绝望的理由。”

2015年夏季难民潮爆发以来,只有860万人口的奥地利总共接纳了约10万难民,社会体系不堪重负,民众不满情绪日增。反对移民、对欧盟持怀疑态度的自由党从中受益。

法新社援引政治分析家的话说,在全球化、多元文化兴起、不平等现象加剧和财政紧缩带来诸多社会问题的背景下,欧洲多地出现民粹主义党派,民众产生巨大挫败感后,纷纷转而支持这些极端主张政党,因为他们提供的是“最简单直接的答案”。⑥4

据新华社电

牙医失误

美近六百老兵面临艾滋风险

据新华社12月3日电 美国近600名退伍军人上周接到通知:由于退伍军人事务部为他们指定的牙医消毒措施不当,他们恐怕面临感染艾滋病、肝炎等疾病的风险。

这起事件在美国社会引发广泛震惊。美国众议院退伍军人事务委员会主席杰夫·米勒1日批评,这是“拙劣医疗服务”

的一个极端恶劣的新例证。

美国军事网站(www.military.com)2日报道,位于威斯康星州的美国退伍军人事务部托马医疗中心11月29日给592名退伍军人致信称,由于该医疗中心一名牙医在过去1年里没有对医疗器械进行妥善消毒,这些退伍军人面临感染艾滋病、乙型肝炎、丙型

肝炎等疾病的风险。

退伍军人事务部托马医疗中心表示,将向这些退伍军人提供免费体检;如果其中有人确诊感染相关疾病,退伍军人事务部将向他们提供免费治疗。

退伍军人事务部在一份声明里说,这名被发现违规操作的牙医已经被转派其他岗

位,不再诊治患者。有关部门将采取行动,追究相关人员的责任。

这并非美国退伍军人事务部托马医疗中心首次闯祸。去年,该医疗中心被曝经常向患者提供过量的镇静类药物,还造成一名海军陆战队退伍军人因药物剂量偏高而死亡。⑥4